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degli ufficiali d'ordine e degli assistenti lo-
cali delle amministrazioni dipendenti dal 
Ministero della guerra », e per « Modifica-
zioni all'articolo 29 della legge 24 luglio 
5886, n. 318, sui provvedimenti a favore 
della marina mercantile » perciò anche la 
discussione di questi disegni di legge 
inscritta nell'ordine del giorno delle sedute 
antimeridiane. 

F O R T I S , presidente del Consiglio, mini-
stro dell'interno. Chiedo di parlare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
F O R T I S , presidente del Consiglio, mini-

stro dell'interno. Se non rincresce all'onore-
vole presidente della Camera, proporrei 
che la discussione del disegno di legge ri-
ferentesi all'aumento di cinque posti nel 
ruolo organico dei vice cancellieri, fosse so-
spesa, d'accordo in ciò coll'onorevole mi-
nistro del tesoro. Mi permetto di fare que-
sta proposta, sebbene sia assente l'ono-
revole ministro di grazia e giustizia, sicuro 
che egli non se ne avrà a male. 

P R E S I D E N T E . Sta bene: rimarrà in-
scritto nell'ordine del giorno delle sedute 
pomeridiane. 

Ai termini dell'articolo 12 del regola-
mento domani indicherò alla Camera i nomi 
dei deputati che entreranno a far parte 
della Giunta delle elezioni, avendo cessato 
di appartenervi gli onorevoli Marsengo-
Bastia e Finocchiaro-Aprile, chiamati al 
Governo. 

Domani alle 11 è convocato l'Ufficio se-
condo per esaminare i disegni di legge, per 
i quali tutti gli altri Uffici hanno già no-
minati i commissari. Prego i componenti 
di questo Ufficio di volersi riunire e prov-
vedere a questa necessità; perchè ho dovuto 
rimettere a domani il sorteggio degli Uf-
fici, appunto perchè mancava la nomina dei 
commissari dell'Ufficio secondo. 

Verificazione di poteri. 

P R E S I D E N T E . La Giunta delle elezioni 
ha presentato le relazioni sulle elezioni con-
testate dei collegi di San Nicandro Garga-
nico, Roma I , Castellammare di Stabia e 
Mantova. Queste relazioni sono già stam-
pate e saranno subito distribuite. Propongo 
dunque che le discussioni relative abbiano 
luogo, per San Nicandro Garganico giovedì, 
per Roma I venerdì, e per Castellammare di 
Stabia e Mantova sabato 8 corrente. 

{Così rimane stabilito). 

interrogazioni e interpellanze. 

P R E S I D E N T E . Prego l'onorevole segre-
tario di dar lettura delle domande d'inter-
rogazione e d'interpellanza pervenute alla 
Presidenza. 

S A N A R E L L I , segretario, legge: 

« Il sottoscritto interroga il ministro de-
gli affari esteri per sapere quanto vi sia di 
vero circa le sevizie, che i russi avrebbero 
fatte subire ad alcuni italiani in Mukden. 

« Rampoldi ». 

« Il sottoscritto interroga l'onorevole mi-
nistro dei lavori pubblici per sapere se è 
vero che s'intenda ridurre ad un solo gli 
scali da costruzione navale da eseguirsi nel 
porto di Napoli, in onta alla tabella ap-
provata con la legge 13 marzo 1904, che 
ne prevede ed ordina due. 

« Salvia ». 

« Il sottoscritto interroga gli onorevoli 
ministri delle finanze e dei lavori pubblici 
per sapere le ragioni per le quali si vuole 
differire ad epoca non vicina l'esecuzione 
dei lavori di colmamento del Mandracchio 
(R. Dogana) ordinati dall'articolo 31 della 
legge 8 luglio 1904. 

« Salvia ». 

« Chiedo di interrogare l'onorevole mini-
stro delle finanze, per sapere se non crede 
necessario, in vista del forte aumento veri-
ficatosi sul prezzo del grano, di proporre 
subito una temporanea diminuzione del da-
zio d'introduzione. 

« Pellerano ». 

« I l -sottoscritto interroga il ministro dei 
lavori pubblici per sapere se intenda pro-
porre il progetto di legge, già pronto e per-
fino distribuito ai vari ministri per la pre-
sentazione al Parlamento, con cui si dichiara 
nazionale la strada Istonia. 

« Riccio ». 

« I l sottoscritto interroga il ministro delle 
finanze per sapere se nelle attuali condizioni 
del mercato non creda di diminuire il dazio 
di entrata sul grano. 

«Riccardo Luzzatto». 


